






Grafički prikaz 3: Koliko Vam je dan proveden u šatoru 
koristio? 

Kako Vam je dan proveden u šatoru koristio:
::: Saznala sam stvari koje me zanimaju, a do sada nisam ima-
la nekoga s kim bi mogla o tom porazgovarat, da mi objasni 
te stvari.
::: Iako sam od prije znala nešto o spolnim bolestima, uvijek 
postoji nešto novo što možeš naučiti. 
::: Svoje vrijeme sam pametno iskoristila i naučila nešto 
novo. 
::: Koristilo mi je i naučila sam jako puno. 
::: Ponovila sam što sam već znala. Naučila nešto novo. 
::: Saznala sam neke stvari koje nisam znala, a zanimale su 
me. 
::: Malo sam se odmorila od škole. 
::: Ponovila sam gradivo i još šire naučila neke stvari. Bilo je 
vrlo zanimljivo i poučno.   
::: Većina situacija mi je jasnija, proširila sam svoje znanje i 
dobila sam sve odgovore na pitanja. 
::: Koristilo je da se pokaže važnost spolnih bolesti jer su sve 
češće. 
::: Naučila sam nešto novo i korisno. Saznala sam više o spol-
nim bolestima.    
::: Podsjetila sam se što mogu, a što ne (raditi), te sam pon-
ovila da ne radim greške koje rade drugi. 
::: Koristilo mi je jer sam saznala neke stvari koje nisam znala. 
Sad sam sigurna da ću koristiti kondome, prije nisam redovi-
to. 
::: Koristio mi je jako dobro, saznala sam neke nove infor-

macije i dobila sam savjete, koji će mi koristiti.  
::: Većinu stvari sam prije znala. ali uvijek svakom dobro dođe 
ponovno čuti tako važne lekcije života. 
::: Iako sam dosta znala o spolnim bolestima, dan proveden 
u vašem šatoru koristio mi je da saznam još više o svemu, jer 
spolne bolesti su sve češće i sve više ljudi obolijevaju od njih. 

Grafički prikaz 4: Što Vam je nedostajalo? 

Kako možemo postati još bolji: 
::: Ne trebate ništa dodavati. Kratko, a opet opisano ono što 
nam je važno u našoj dobi.  
::: Aktivnost publike. 
::: Možda je bilo previše statističkih podataka. 
::: Sve je bilo u redu, jako poučno. Znanje je dobar temelj! 
::: Manje teksta više slika.
::: Možda da ste imali hrane i pića bi bilo bolje.
::: Sve je bilo lijepo sređeno i dobro napravljeno. Svidjelo mi 
se cijelo predavanje. 
::: Više organizirati ovakve prezentacije. Vrlo su korisne. 
::: Ništa vam nije nedostajalo. Sve bitne stvari su nam 
rečene. 
::: Ništa mi nije nedostajalo. Bolje ne može biti. 
::: Ma samo tako nastavite! Sve je bilo dobro! NIje ništa ne-
dostajalo! 
::: Postali bi još bolji da ste opširnije razgovarali s nama, a ne 
samo predavanja. Ali bez obzira na to, jako sam zadovoljna. 
::: Mogli bi nam dati neke primjere iz života neke osobe koja 
je imala problema sa spolnim bolestima i da nam to bolje 
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objasnite, jer onda bi ljudi postali svjesniji opasnosti zaraze 
spolnim bolestima. 
::: Radionice, piće, ćevapi. 
::: Mislim da bi bilo bolje da nam je o tome pričao netko 
tko je prošao kroz to i tko je bolovao od spolno prenosivih 
bolesti. 

 

25.11.2010. ČETVRTAK 
 
12:00 h  - „HIV i virusni hepatitisi - transmisija u 
stomatološkoj praksi“  
– dr.sc Vlaho Brailo, dr.stom.; PREDAVANJE 

Grafički prikaz 5: Ocijenite, kao u školi, koliko Vam se 
svidjela današnja aktivnost u šatoru 

Prosječna ocjena aktivnosti dana bila je 4,60.

Što Vam se posebno svidjelo:
::: Stručnost predavača, kvalitetno napravljena prezentacija.
::: Ugodno osoblje, dosta promotivnog materijala, dobro 
educirano medicinsko osoblje i predavači.
::: Bilo je toplo i ugodno i prezentacija je bila vrlo dobra. Veo-
ma dobra tema i vrlo poučno. 
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::: Sve je bilo zanimljivo. 
::: Bilo je toplo i ugodno. Atmosfera je ugodna, a predavanje 
je zanimljivo. 
::: Sve najbolje i najsadržajnije do sada. Vidi se da radite iz-
vrstan posao i da se izvrsno razvijate! 
::: Iznošenje prezentacije. 
::: Posebno mi se svidjela poučna prezentacija, koja je bila 
zanimljiva. 
::: Prezentacija je bila jako poučna i zanimljiva. Atmosfera je 
bila jako ugodna. 
::: Način prezentacije koje ja bila zanimljiva i edukativna. 

Grafički prikaz 6: Koliko Vam je dan proveden u šatoru 
koristio? 

Kako Vam je dan proveden u šatoru koristio:
::: S obzirom sa nisam iz zdravstvene struke, dobio sam neko-
liko korisnih informacija. 
::: Dodatna edukacija i ponavljanje. 
::: Poboljšalo nam je mjere opreza i zaštite. 
::: Jako korisno i poučno. 
::: Naučila sam mnoge stvari za koje nikada prije nisam ni 
čula. Bilo je edukativno.
::: Super. 
::: Jako korisne informacije. 
::: Dan u šatoru me podučio puno stvari, dosta toga sam 
naučila. 
::: Naučila sam puno više o hepatitisu C i B i HIV-u. 
::: Saznala sam nove informacije. 

Grafički prikaz 7: Što Vam je nedostajalo? 

Kako možemo postati još bolji: 
::: Više komunikacije s predavačem. 
::: Sve u redu. 
::: Sve super.    
::: Sve je bilo lijepo prezentirano, ništa vam ne nedostaje. 
::: Ništa nije nedostajalo. Sve je bilo poučno. 
::: Sve mi se svidjelo. 
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26.11.2010. PETAK 
 
16:00 h – „Zaštita od krvlju prenosivih bolesti“  
- BD, PREDAVANJE/RADIONICA 
17:00 h – „Rad na odjelu za HIV/AIDS“ 
– medicinsko osoblje sa odjela za HIV/AIDS, PREDA-
VANJE I RASPRAVA 
 
Grafički prikaz 8: Ocijenite, kao u školi, koliko Vam se 
svidjela današnja aktivnost šatoru

Prosječna ocjena današnjih aktivnosti u šatoru iznosi 
4,78.  
 
Što Vam se posebno svidjelo: 
::: Svidjele su mi se brošure. 
::: Sve mi se svidjelo. Jako korisno i zanimljivo. 
::: Demonstracija igala. 
::: Toplina, bomboni, puno informacija, kondomi. 
::: Podjela prezervativa. 
::: Ljubaznost i puno sam naučila 
::: Zanimljive informacije o AIDS-u. 
::: Cijelo predavanje. 
::: Sve mi se svidjelo. Zadovoljna sam predavanjem. 
::: Sve je bilo odlično i vrlo poučno. 
::: Grafički prikaz, nagrade. 
::: Ubodni incidenti. 
::: Na kraju radionica s iglama i kanilama i sav taj postupak. 
::: Novi izum da se zdravstveni djelatnici ne ubodu. 
::: Jako mi se svidjela prezentacija s ubodni incidentima. 

::: Sviđaju mi se letci. 
::: Svidjelo mi se sve jer je zaista zanimljivo i korisno. 
::: Novi pribor za vađenje krvi. 
::: Novi izumi za zaštitu zdravstvenih djelatnika. 
::: Sve...činite dobro djelo, educirate ljude, provodite zdravst-
veni odgoj u narodu! 
::: Sve je bilo lijepo i posebno.   
::: Demonstracija, zaštita od ubodnih incidenata. 
::: Lijepa prezentacija, kratko i jasno. 
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Grafički prikaz 9: Koliko Vam je dan proveden u šatoru 
koristio?

Kako Vam je dan proveden u šatoru koristio: 
::: Puno toga se više nauči i vidi nego u školi. 
::: Koristilo mi je da naučim još nešto korisno i poučno. 
::: Zbog još dodatnih informacija mom prethodnom 
znanju. 
::: Bilo je poučno. Sad znam više.   
::: Koristio mi je jako puno. Naučila sam nešto novo što nisam 
prije znala. 
::: Saznala sam puno zanimljivih stvari. 
::: Jako mi se svidjelo i puno sam novih stvari naučila. 
::: Svaka nova informacija jako puno koristi, a i ponavljanje 
isto. 
::: Promotivni sadržaj je super. 
::: Bilo je jako korisno, jer sam nešto naučila. 
::: Ukoliko ću početi raditi kao zdravstveni djelatnik, svakako 
ću prijaviti ubodni incident. 
::: Puno mi je koristilo jer nisam znala za neke stvari. 
::: Jako mi je koristilo. Sad znam na koje stvari moram paziti. 
::: Naučila sam, čula i vidjela puno novih i korisnih stvari. 
::: Puno! Zahvaljujem! 
::: Zadovoljna sam, saznala sam nešto što nisam znala i što 
će mi koristiti. 
::: Naučila sam još više o AIDS-u. 
::: Jako je korisno jer sam puno više naučila o načinu zaraze 
injekcijama HIV-a, herpesa itd. 
::: Bilo je ugodno, korisno i lijepo u šatoru. 
::: Naučila sam puno toga što dosad nisam znala, kao npr. da 
su sestre najviše izložene ubodu i puno toga što ce mi zasig-
urno trebati u mom radu. 
• Svi su pristupačni i to mi je bilo jako lijepo. 

Grafički prikaz 10: Što Vam je nedostajalo?

Kako možemo postati još bolji: 
::: Apsolutno nije ništa nedostajalo i bilo nam je toplo. 
::: Pa mislim da je bilo dovoljno i korisno. 
::: Super ste! 
::: Hrana i piće, jer neki putuju i ne stignu ništa jest.  
::: Nedostajalo je hrane i pića. 
::: Veći zaslon za prezentaciju. 
::: Veći zaslon!! 
::: Malo više nagrada. 
::: I dalje nastavite educirati! 
::: Ništa mi nije nedostajalo, bilo je super! 
::: Sve je bilo jako dobro, ništa nije nedostajalo. 
::: Za mene ste bili odlični, dobro ste izlagali. 
::: Ništa sve je bilo super i samo tako nastavite!! 
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27.11.2010. SUBOTA  
 
Do 14:00 h - Y – peer dan;  
- Izlazak iz šatora 
Po poznatoj zagrebačkoj ‘’špici’’ tijekom cijelog jutra 
su naši volonteri, članovi udruge studenata medi-
cine CroMSIC dijelili brošure i educirali javnost. Naše 
maskote, spermiji, su prolaznicima u području centra 
Zagreb davali ‘’besplatne zagrljaje’’.  
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28.11.2010. NEDJELJA 
 
– info dan, bez programa 

29.11.2010. PONEDJELJAK 
 
Cijeli dan – info štand – Zavod za transfuzijsku 
medicinu  
10:00 h – Zavod za transfuzijsku medicinu  
- predavanje 

Grafički prikaz 11: Ocijenite, kao u školi, koliko Vam se 
svidjela današnja aktivnost u šatoru 

 
Prosječna ocjena ovog predavanja iznosi 4,36. 
 
Što Vam se posebno svidjelo: 
::: Detaljan opis bolesti. 
::: Svidjelo mi se što je u prezentaciji bilo slika i sve je bilo 



56

lijepo objašnjeno. 
::: Detaljno objašnjeno izbijanje HIV infekcije. 
::: Sviđa mi se što je sve slikovito objašnjeno i što ste bili 
druželjubivi. 
::: Dojam je odličan. Smatram da se ovakva stvari trebaju 
često organizirati i ne samo za AIDS, nego i za druge bolesti. 
::: Puno mi se svidjela vaša pristupačnost i druželjubivost. 
::: Svidjelo mi se izlaganje. Bilo je zanimljivo i naučio sam 
mnogo toga. 
::: Durex kondomi te cura koje je dijelila letke. 
::: Posebno mi se svidjelo predavanje o AIDS-u. Puno korisnih 
informacija. 
::: To što sada znam malo više o HIV-u, iako je bilo malo 
previše informacija. 
::: Statistike. 
::: Sve super, predavanje odlično. 
::: Pokloni, puno informacija, detaljno predavanje. 
::: Opisivanje detaljnije načine zaraze. 
::: Ljubaznost, pristupačnost, ambijent te prezentacija.    
::: Posebno mi se svidjelo to što ste obuhvatili skoro sve o 
AIDS-u. 
::: Sve mi se svidjelo, predavanje je bilo zanimljivo i poučno. 
::: Količina korisnih informacija. 
::: Posebno mi se svidjela ljubaznost ljudi. 
::: To što je bilo puno informacija. 
::: Prezentacija i studentice. 
::: Dobili smo informacije o bolesti, načinu prijenosa i pre-
venciji. 
::: Dio predavanja o zaštiti zdravstvenih djelatnika. 
::: To što je prezentacija bila dosta kvalitetna i zanimljiva. 

Grafički prikaz 12: Koliko Vam je dan proveden u šatoru 
koristio?

Kako Vam je dan proveden u šatoru koristio: 
::: Otkrila sam nešto više o načinu zaraze HIV-om i o 
bolesti. Jako je zanimljivo. 
::: Koristio mi je tako da se bolje zaštitim, ali da opet surađujem 
s ljudima oboljelima od AIDS-a. 
::: Jako lijepo i saznala sam neke nove stvari. 
::: Dan sam proveo kod vas vrlo lijepo i edukativno. 
::: Bilo je super, puno ste me pripremili za kasnije. 
::: Sve što je predavano to sam već znao. 
::: Naučila sam nešto novo. 
::: Puno sam saznala novog o HIV-u i AIDS-u. 
::: Predavanje je bilo zanimljivo i koristit će mi u daljnjem 
životu i poslu. Poštivanje pravila struke!! 
::: Sada znam više o virusu HIV i o AIDS-u. 
::: Mnogo toga smo već znali, ali ništa nije suvišno. 
::: Današnji dan je bio poučan, saznala sam još neke stvari 
koje nisam znala. 
::: Doznala sam mnogo više pojedinosti o prenošenju HIV 
virusa te imam manje predrasuda, ali više opreznosti. 
::: Predavanje je sadržavalo dosta korisnih informacija koje mi 
mogu pomoći u daljnjem učenju i životu. 
::: Upoznali smo se sa djelovanjem virusa HIV-a, što nam je 
dobro došlo da gledamo HIV s medicinske strane, a ne kao 
nešto bezazleno. 
::: Pomoglo nam je da saznamo više o bolesti i načinu 
zaštite. 
::: Bilo mi je zanimljivo zato što sam saznala puno toga što 
nisam do sada znala. 
 
Grafički prikaz 13: Što Vam je nedostajalo? 

Kako možemo postati još bolji: 
::: Ne bih znala kako biste mogli postati bolji. Za mene je sve 
super! 
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::: Ništa mi nije nedostajalo. 
::: Možda nešto za jesti i bilo je jako puno nepoznatih poj-
mova koje bi trebalo malo bolje objasniti.  
::: Bilo je puno informacija, možda malo više prilagodit našoj 
publici, nešto za jest jer smo do maloprije bili u školi. 
::: Možda malo veći televizor. 
::: Treba održati češće ovakvo predavanje. 
::: Još predavanja. 
::: Da prezentacija kraće traje. 
::: Predavanje je trebalo biti kraće i trebali smo surañivati za-
jedno, da se razbije monotonija. 
::: Bilo previše detalja koje ne razumiju svi, neopušteno pre-
davanje, trebalo bi biti više slika, manje teksta i bilo je previše 
detalja iz prošlosti. 
::: Većina ljudi ne razumije stručne nazive, mislim da pov-
ijesne činjenice nisu toliko bitne, već kako i zašto se HIV 
prenosi, prepoznaje i lijeći. 
::: Mislim da ste savršeno obavili svoj posao. Ankete dobro 
dođu, jer ljudi zapravo vide koliko znaju, a koliko ne o HIV-u. 
::: Ništa nije nedostajalo. Sve je bilo super. 
::: Smatram da nije ništa nedostajalo, osim možda više slika 
na zaslonu. 
::: Možda neki ljudi da nam pričaju o doživljajima. 
::: Više poklona. 
::: Predavanje je bilo malo predugačko sa nekim manje važnim 
stvarima - postoci u drugim zemljama, drugi djelatnici... 
::: Sve je bilo ok. 
::: Ne možete biti bolji jer je sve u redu. Ništa nije nedosta-
jalo. 

30.11.2010. UTORAK  
 
Cijeli dan – info štand – Ured za ravnopravnost spolo-
va 
10:00 h - Y – peer radionice  
– vršnjački edukatori, učenje kroz razgovor i igru 
 
Grafički prikaz 14: Ocijenite, kao u školi, koliko Vam se 
svidjela današnja aktivnost u šatoru

Prosječna ocjena ove aktivnosti je 4,95. 
 
Što Vam se posebno svidjelo: 
::: Dobar kontakt s ljudima, dobro objašnjavanje. 
::: Komunikacija izmeñu predavača i publike. 
::: To što su predavači mladi i objasne nam i dobro nam 
odgovore na svako pitanje. 
::: Svidjelo mi se to što ste nas ispitivali, imali dobru inter-
akciju s nama i što smo vas mogli pitati što nas je zanimalo. 
::: Predavanje, promotivni materijali, toplina. 
::: Zato što je predavanje skroz razumljivo i na naš način go-
voreno. 
::: Otvorenost predavača. 
::: Posebno mi se svidjelo to što su vrlo profesionalni i vrlo 
ljubazni i pokušavaju nam što bolje približiti opasnost od 
bolesti. 
::: To što su predavači bili dovoljno jasni i uključili su nas u 
razgovor. 
::: Svidjelo mi se to što su nam mladi predavali. 
::: To što smo i mi bili uključeni u razgovor, tj. što su nas ispi-
tivali. 
::: Suradnja predavača i nas učenika, postavljanje pitanja i 
objašnjavanje nejasnoća. 
::: Sve, a posebno demonstracija navlačenje kondoma. 
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::: Ugodna atmosfera i edukacija uz razgovor. 
::: Svidjelo mi se to što sam naučila nove stvari. 
::: Kratki i jasni odgovori. 
::: Demonstracija kondoma i svidjelo mi se što ste se stvarno 
trudili da nam sve pomno objasnite i odgovorite na sva naša 
pitanja. 
::: Svidjelo mi se i predavanje i demonstracija kondoma.

Grafički prikaz 15: Koliko Vam je dan proveden u šatoru 
koristio? 

Kako Vam je dan proveden u šatoru koristio: 
::: Nadopunila sam svoje znanje o spolno prenosivim boles-
tima. 
::: Zanimljivo predavanje, zanimljiva ideja, više sam naučila o 
popularnim bolestima u društvu 

::: Naučila sam puno o virusu HIV. 
::: Saznala sam mnogo o drugim spolno prenosivim boles-
tima. 
::: Većinu činjenica znam, ali od viška glava ne boli. 
::: Saznala sam nove korisne stvari o SPB. 
::: Edukativno, čula sam što već znam i upotpunila onime što 
nisam znala. 
::: Riješila sam neke nedoumice i nejasnoće i sve sam shvatila 
malo ozbiljnije i jasnije. 
::: Upotpunila sam prijašnje znanje. 
::: Puno mi je pomoglo u vezi stvari koje nisam znala prije. 
• Sad su mi neke stvari postale jasnije. 
::: Saznala sam istinu o onome o čemu sam imala možda neki 
strah. 
::: Naučila sam mnogo o svim spolno prenosivim bolestima i 
to će mi sigurno koristiti u daljnjoj budućnosti. 
::: Saznala sam neke nove informacije i utvrdila ono što sam 
znala o spolno prenosivim infekcijama. 
 
Grafički prikaz 16: Što Vam je nedostajalo? 

Kako možemo postati još bolji: 
::: Sve super. 
::: Ništa mi nije nedostajalo. 
::: Sve je bilo kratko i jasno. 
::: Neka power point prezentacija ili neki video. 
::: Ovo je bilo čisto dovoljno. 
::: Sve plus pet!! 
::: Bilo je jako dobro, samo to bi trebalo još opširnije reći o 
svakoj bolesti. 
::: Sve je bilo super. 
::: Sve je ok, možda sudjelovanje više ljudi. 
::: Ništa mi nije nedostajalo, sve što sam željela saznala sam. 
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::: Predavanje je bilo sasvim u redu, demonstracija takoñer, 
tako da mislim da vam ništa ne nedostaje u nastojanju 
educiranja nas učenika. 

16:00 h – „Ljudska prava i HIV“  
– Centar za ljudska prava, UNDP – Iva Jovović, Kristijan 
Grđan, Agencija za zaštitu podataka, Katedra za kazne-
no pravo Pravnog fakulteta, CroMSIC, HUHIV, okrugli 
stol 
 
Moderator: Tomislav Beganović, predsjednik udruge 
HUHIV 
 
Teme: 
- Poštivanje osnovnih ljudskih prava 
- Zaštita osobnih podataka putem zdravstvenih iska-
znica 
- Vođenje baze podataka osoba koje žive s HIV-om u 
Hrvatskoj 
- Ukop umrlih osoba koje su imale AIDS 
- Postupanje liječnika prema pacijentima 

Tijek okruglog stola: 
 
1. Pregled poštivanja osnovnih ljudskih prava u Repu-
blici Hrvatskoj 
Godine 2008. u prvom izvještaju o stanju ljudskih prava u 
sklopu projekta „Zaštita i promocija ljudskih prava osoba 
koje žive s HIV-om“ Centra za ljudska prava i UN Tematske 
skupine za HIV/AIDS. Cilj tog izvještaja bio je ukazati na sk-
upinu osoba koja uslijed kronične bolesti postaje socijalno 

izolirana i nevidljiva. U izvještaju su zabilježene povrede pra-
va na privatnost, prava na obrazovanje, pravo na rad i pravo 
na liječenje. 
Dvije godine nakon izvještaja stanje se nije puno promijenilo. 
Još uvijek se zabilježavaju povrede prava na zdravlje, prava na 
privatnost u smislu povjerljivosti podataka te prava na dos-
tojanstvo. Najveći problem je u tome što su same osobe koje 
žive s HIV-om nedovoljno informirane o ljudskim pravima. 
Smatraju da su povrede njihovih prava normalna stvar. Ne 
očekuju pomoć i misle da ih nitko ne može zaštititi. No, ipak 
se nešto postiglo u Republici Hrvatskoj na području ljud-
skih prava. Godine 2006. izdana je publikacija „HIV/AIDS 
u zakonodavstvu Republike Hrvatske“ UN-ove Tematske 
skupine za HIV/AIDS. Promjene u zakonodavstvu koje su 
nastale u ovom području dogodile su se spontano, bez veće 
inicijative za promjenom zakonodavstva. Godine 2008. Do-
nesen je Zakon o suzbijanju diskriminacije unutar kojeg je 
propisan mehanizam pravne zaštite i naknada štete osoba 
čija su prava prekršena, a kao središnje tijelo nadležno za suz-
bijanje diskriminacije određen je pučki pravobranitelj Repub-
like Hrvatske. Postoji primjer pritužbe iz 2009. godine na 
pravilnike MUP-a kojima se onemogućuje zapošljavanje oso-
ba koje žive s HIV-om, koju je udruga HUHIV poslala pučkom 
pravobranitelju, no on do danas nije odgovorio. 

Također je donesen „Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći“, 
koji nije postigao svoju svrhu i promjene koje su nužne se u 
prvom redu trebaju odnositi na primjenu tog zakona. Pozi-
tivna promjena u ovom smislu odrazila sa na Hrvatsku vojsku, 
u kojem je otežavajuća okolnost za obavljanje vojne službe 
nije HIV pozitivan status, već bolesti uzrokovane HIV-om 
(„Pravilnik o utvrđivanju zdravstvene sposobnosti za vojnu 
službu“). Također je promijenjen „Zakon o zaštiti pučanstva 
od zaraznih bolesti“, u kojem je ukinuta odredba da se prije 
stupanja u radni odnos treba obavljati testiranje na HIV. Os-
taje promijeniti posebne mjere zaštite koje se primjenjuju 
pri ukopu osoba umrlih od AIDS-a i promjena podzakon-
skih akata koji reguliraju rad policijskih službenika te čuvara/
zaštitara u privatnoj zaštiti. Također bi trebalo biti više inici-
jative zakonskih promjena od strane civilnih udruga.  
 
2. Zaštita osobnih podataka i čuvanje liječničke tajne 
Republika Hrvatska je upravo pred izmjenama svih kaznenih 
djela i zakona te je za tu svrhu osnovana posebna radna 
skupina. Liječnička tajna je odredba raznih zakona, prema 
kojima liječnici imaju disciplinsku odgovornost. U Zakonu o 
liječništvu regulirane su odredbe o komorama i svi zdravst-
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veni radnici su obavezni čuvati liječničku tajnu. Čuvanje tajne 
također vrijedi za ne-medicinsko osoblje, ako su u svom pos-
lu došli do određenih saznanja.  
Osnovni problem je u tome što previše zakona propisuje 
iste odredbe, što komplicira utvrđivanje kaznene i prekršajne 
odgovornosti. No, tajna se smije odati samo u slučajevima 
ako bi čuvanje tajne ugrozilo život i sigurnost drugih ljudi. 
Potrebno je naglasiti kako se ovo treba shvatiti restriktivno 
i kao izniman slučaj se može navesti saznanje da pacijent 
namjerno širi HIV. 

U slučaju da se radi o normalnom radu i životu, tada osobni 
interes treba biti važniji od javnog interesa.  
Vezano uz pozive regionalnih Zavoda za javno zdravstvo oso-
bama koje žive s HIV-om i onih koji su bili u kontaktu s njima 
da dođu na testiranje ne HIV, postoji puno pravilnika koji se 
međusobno pobijaju i njihova primjena donosi problema os-
obama koje žive s HIV-om. Prijave vezane uz HIV status pod-
nose se Higijensko-epidemiološkoj djelatnosti, područnom 
Zavodu za javno zdravstvo, Hrvatskom zavodu za javno 
zdravstvo, Klinici za infektivne bolesti Dr. Fran Mihaljević te, 
u slučaju promjene prebivališta, potrebno je obavijestiti pre-
thodno navedene regionalne institucije u koje osoba dolazi. 
Prema saznanjima, cjelokupni registar posjeduju 

Hrvatski zavod za javno zdravstvo i Klinika za infektivne 
bolesti Dr. Fran Mihaljević (liječenje u Republici Hrvatskoj 
je centralizirano), dok područni Zavodi za javno zdravstvo 
imaju samo podatke o osobama koje žive u području njiho-
vog djelovanja. Propisano je da je higijensko-epidemiološka 
djelatnost dužna svakih šest mjeseci pregledati kliconošu, no 
ne zna se što se sve pod tim podrazumijeva. Predlažemo da 
se u novom pravilniku napravi regulativa koja bi štitila inter-
ese osoba koje žive s HIV-om, a u isto vrijeme služila zaštiti 
pučanstva od zaraznih bolesti. Također preporučujemo, ako 
se uzimaju podaci o partnerima HIV pozitivne osobe, da 
epidemiolog te partnere nazove i kaže da su u bili u rizičnom 
odnosu te, ako žele, da se dođu testirati, bez odavanja poda-
taka od koga su dobili njihove osobne podatke.

3. Zaštita osobnih podataka putem zdravstvenih iska-
znica 
Preporuke okruglog stola su uvoñenje regulacijskih mjera pri 
vođenju osobnog zdravstvenog kartona u elektroničkom 
obliku. Smatramo kako bi se sve dijagnoze, pogotovo HIV 
status, trebale imati administrativnu zaštitu (npr. visoka razi-
na zaštite u sustavu E-kartona) i da pristup takvim podacima 

ima samo osoba ovlaštena za saznanje o takvim podacima.  
 
4. Postupanje liječnika prema pacijentima 
Kontinuirani problemi nemogućnosti dobivanja zdravstvene 
zaštite osoba koje žive s HIV-om, kao što su stomatološka 
usluga, specijalistički pregledi, operacije i otežana suradnja 
Odjela za HIV/AIDS Klinike za infektivne bolesti Dr. Fran 
Milhaljević sa ostalim odjelima, ukazuju na snažnu potrebu 
za dodatnim edukacijom i uklanjanjem predrasuda prema 
osobama koja žive s HIV-om, kao i snažniju potrebu svih 
odjela za pridržavanje standardnih mjera zaštite prilikom 
pružanja medicinskih usluga. Udruženje studenata medicine 
CroMSIC iniciralo je potpisivanje Deklaracije studenata med-
icine, u kojima se nalažu problemi kršenja ljudskih prava i 
nemogućnost korištenja usluga zdravstvenih radnika. Nas-
toje da ova deklaracija uđe u redovni kurikulum Medicinskog 
fakulteta. Dodatni problem je davanje obavijesti osobama o 
pozitivnom HIV statusu preko telefona. Prema zakonu, takve 
obavijesti smiju dobiti samo pacijent ili ovlaštena osoba, 
a preko telefona nikada ne možemo biti sigurni tko stoji s 
druge strane slušalice. Također je zabilježen problem izda-
vanja nalaza posljednji radni dan u tjednu, kada za vikend 
služba nije u mogućnosti pružiti novo dijagnosticiranoj os-
obi adekvatnu psihosocijalnu podršku. Kako je ovakva vrsta 
pomoći ključna, predlažemo da posljednji dan izdavanja 
nalaza bude četvrtak. 
 
5. Nastavak suradnje: 
Što se UN Tematske skupine tiče, u 2011. nastavlja sa radom 
na protokolu u slučaju sumnje na namjerno širenje i orga-
nizirati će sastanak u vezi e-zdravstvenih iskaznica (da točno 
utvrdimo što se i kada prikazuje kada osoba recimo da u 
ljekarni da svoju iskaznicu). 
Dogovorena je daljnja suradnja sa Katedrom za kazneno 
pravo Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. 
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1.12.2010. SRIJEDA 
 
12:00 h - Press konferencija – najava koncerta  
– Grano promotion, Pliva, HUHIV 

17:00 h - Statistika i praćenje epidemije u svijetu i 
Hrvatskoj  
- Svjetska zdravstvena organizacija – A. Kaić – Rak, 
dr.med. i Hrvatski zavod za javno zdravstvo 
Iva Pem – Novosel, dr.med. 

Ovo predavanje bilo je organizirano za volontere šatora, 
članove udruge CroMSIC.  

Obilježavanje Svjetskog dana AIDS-a u Vukovaru 
u organizaciji Crvenog križa Vukovar

Uz pomoć voditeljice Zorice Grgić, ove smo godine Sv-
jetski dan AIDS-a po prvi put obilježili zajedno s Gradskim 
društvom Crvenog križa Vukovarsko-srijemske županije. Uz 
veliki napor volontera Crvenog križa podijeljeno je više od 
1000 promotivno-edukativnih brošura udruge HUHIV svim 
posjetiteljima štanda u prostorima Crvenog križa Vukovar koji 
su htjeli znati nešto više o ovoj problematici - o posljedicama 
neodgovornog ponašanja, o simptomima, mogućnostima 
liječenja i o mogućnostima testiranja.
Zbog velikog uspjeha ove zajedničke suradnje, izražavamo 
našu nadu i volju za novim zajedničkim aktivnostima na 
području grada Vukovara i Vukovarsko-srijemske županije.



Prenosimo iz medija
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Slobodna Dalmacija 
25. 11. 2010.
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Europski uspjeh HUHIV-ove 
dizajnerice Rafaele Dražić
Slobodna Dalmacija 
27. 12. 2010.



Što je AIDS i otkuda se pojavio?

AIDS je engleska kratica za Acquired Immunodeficiency Syndrome, 
što znači sindrom stečenoga nedostatka imuniteta (otpornosti). 
SIDA je francuska kratica koja u prijevodu znači isto - sindrom znači 
da postoji skup određenih znakova bolesti, stečeno znači da je to 
stanje koje se dobiva tijekom života, za razliku od prirođenih stanja, 
a imunodeficijencija (nedostatna otpornost) ukazuje na pojavu 
oštećenja obrambenih snaga, imunološkog sustava. Prema tome, 
AIDS je stanje u kojem je došlo do takvog slabljenja imuniteta da 
se javljaju određene bolesti koje inače u imunološki zdravih ljudi 
ne viđamo. Suvremena povijest AIDS-a počinje objavljivanjem rada 
o učestalom pojavljivanju neobičnih infekcija u homoseksualaca 
u SAD-u 1981. godine. Postoje mnoge teorije o podrijetlu AIDS-a, 
no niti jedna do sada nije znanstveno potvrđena. Moguće je da je 
HIV prisutan u svijetu već desetljećima ili čak stoljećima u obliku u 
kojem ne uzrokuje nikakvu bolest, te da se tek nedavno promijenio 
u uzročnika bolesti.
Pitanje podrijetla HIV-a od znanstvenog je interesa. No, važnije od 
toga su sljedeće činjenice:
HIV-bolest bit će dio naše svagdašnjice sljedećih desetljeća čak i u 
slučaju brzoga pronalaska lijeka ili cjepiva; danas postoji mogućnost 
da se osobnim, socijalnim, nacionalnim i međunarodnim mjerama 
spriječi širenje HIV-a.

Osnovne činjenice o HIV-bolesti

HIV-bolest je kronični progresivni proces koji počinje ulaskom virusa 
humane imunodeficijencije (HIV) u krvotok te tijekom vremena 
dolazi do postupnog uništavanja imunološkoga sustava. AIDS/
SIDA se javlja u uznapredovaloj i završnoj fazi HIV-bolesti.
AIDS je uzrokovan HIV-om. HIV-bolest je zarazna bolest te
neizlječiva - djelotvornga cjepiva zasad nema. Od trenutka zaraze 
HIV-om do nastupa AIDS-a prođe u prosjeku 10 godina. Osoba 
zaražena HIV-om obično se ne osjeća bolesnom i godinama nema 
simptome pa može, ne znajući da je zaražena, širiti infekciju.

Kako se prenosi HIV?

Tri su glavna puta prenošenja infekcije: spolni, preko krvi i u tijeku 
trudnoće i porođaja s majke na dijete.
HIV se nalazi u krvi, spermi i vaginalnom sekretu zaražene osobe u 

količini dovoljnoj da zarazi druge osobe.  Ako tijekom spolnog
odnosa dođe do kontakta sluznice (npr. sluznice rodnice, penisa, 
rektuma ili sluznice usne šupljine) s krvi, spermom te cervikalnim 
i vaginalnim sekretom zaražene osobe, moguć je prijenos HIV-a. 
Infekcija se na taj način može prenijeti s muškarca na ženu i sa 
žene na muškarca, kao i izmedu muškaraca u homoseksualnom 
odnosu.
Drugi važan put prijenosa je preko krvi. Najčešće je riječ o intrave-
nskim ovisnicima koji upotrebljavaju zajednički pribor (igle i šprice) 
za ubrizgavanje droge.
Mogućnost zaraze putem transfuzije krvi i krvnih derivata danas 
je u zemljama gdje se rutinski testiraju darivatelji krvi i plazme go-
tovo nemoguća. Prijenos HIV-a moguć je presađivanjem organa i 
umjetnom oplodnjom, no testiranjem darivatelja organa i sperme 
taj rizik praktično više ne postoji.
Ako zdravstveni radnici nepažljivo rukuju iglama pa se ubodu na 
iglu koja je prethodno rabljena u zaraženih bolesnika, može također 
doći do zaraze HIV-om.
Treći put prenošenja je tijekom trudnoće, kada se sa zaražene 
majke infekcija prenosi na dijete. Smatra se da do prijenosa infekcije 
najčešće dolazi pri kraju trudnoće i tijekom porođaja, no opisane 
su i infekcije preko majčinoga mlijeka.

Kojim se putem HIV ne prenosi?
 
::: Ne prenosi se rukovanjem, grljenjem i drugim uobičajenim 
međuljudskim kontaktima.
::: Ne prenosi se kontaktom s predmetima kao što su javne 
telefonske govornice, novac, ručke u vlaku, tramvaju ili auto-
busu.
::: Ne prenosi se korištenjem javnih zahoda, bazena ili sauna.
::: Ne prenosi se preko posuda za jelo, čaša, ručnika, posteljine.
::: Ne prenosi se šmrcanjem, kašljucanjem i kihanjem.
::: Ne prenosi se uobičajenim pregledom kod liječnika niti 
uobičajenim pregledom i popravkom zubi kod stomatologa.
::: Ne prenosi se putem domaćih životinja (preko psa, mačke).
::: Ne prenosi se ubodom insekta.
::: Ne prenosi se darivanjem krvi.
::: Ne prenosi se tijekom uobičajene njege oboljeloga od 
AIDS-a.

HIV / AIDS kutak
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Popis centara za HIV savjetovanje i testiranje

ZAGREB
Referentni centar za HIV/AIDS, Klinika za infektivne bolesti 
«Dr. Fran Mihaljević» Mirogojska 8, Zagreb
Radno vrijeme:  od ponedjeljka do petka od 15,30 do 18,30 sati 
Telefon: 01/4678 243

Hrvatski zavod za javno zdravstvo
Rockefellerova 7, Služba za epidemiologiju zaraznih bolesti - 
Savjetovalište za HIV/AIDS, Rockefellerova 12
Radno vrijeme: utorkom i četvrtkom od 16 do 19 sati i svaka druga 
(parna) subota od 10 do 12 sati
Telefon: 01/ 4863 237
Info telefon (od ponedjeljka do petka): 01/ 4683 004 ili 01/ 4683 005

DUBROVNIK
Zavod za javno zdravstvo na 1. katu - Odjel za epidemiologiju
Dr. Ante Šercera 4A
Radno vrijeme: ponedjeljkom i srijedom od 16 do 18 sati
Telefon: 020/341 000

KORČULA
Plokata bb, Korčula
Radno vrijeme: četvrtkom od 11-13, moguće i prema dogovoru,
telefon: 020/715021, 099/7720026

OSIJEK
Zavod za javno zdravstvo Osiječko-baranjske županije 
Franje Krežme 1
Radno vrijeme: ponedjeljkom od 7 do 16 sati, od utorka do četvrtka 
od 7 do 15 sati
Telefon: 031/225 711 i 031/225 717

PULA
Zavod za javno zdravstvo Istarske županije
Nazorova 23
Radno vrijeme: ponedeljkom i četvrtkom od 15 do 17 sati
Telefon: 052/529 017 i 052/529 046

RIJEKA
Nastavni zavod za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije, 
Epidemiološki odjel Krešimirova 52a, Rijeka
Radno vrijeme: srijedom od 12 do 17 sati, ponedjeljkom i četvrtkom 
od 12 do 15 sati
Telefon: 051/358 798 ili 098/369 844

SLAVONSKI BROD
Zavod za javno zdravstvo Brodsko-posavske županije, 
V. Nazora bb  
Radno vrijeme: utorak i četvrtak od 15 do 16 sati
Telefon: 035/ 447-228

SPLIT
Zavod za javno zdravstvo Splitsko-dalmatinske županije, 
Služba za epidemiologiju, Ambulanta za AIDS, Vukovarska 46
Radno vrijeme: od ponedjeljka do petka od 8 do 15 sati
Telefon: 021/ 539 824, 091/ 88 03 513

Udruga HELP, Mihovilova širina 1, Split
Radno vrijeme: ponedjeljak i četvrtak od 15 do 17 sati
Telefon: 021/ 346 664

ZADAR
Zavod za javno zdravstvo Zadar, Kolovare 2
Radno vrijeme: od ponedjeljka do petka od 9 do 11 sati
Telefon: 023/300-841

Ulica Don Ive Prodana 12 (kod crkve sv. Šime)
Radno vrijeme: ponedjeljkom i srijedom od 16 do 18 sati
Telefon: 023/318-152
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Hrvatska udruga za oboljele od HIV-a, HUHIV
Maksimirska 51, 10000 Zagreb
T. 01/ 4666655, 4669 042, F. 01/ 4666655, 
M. 091 3377113
HIV SOS TEL: 0800 448 767
E. info@huhiv.hr, huhiv@huhiv.hr 
www.huhiv.hr
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